

# **ELŐTERJESZTÉS**

**Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat  
Képviselő-testületének**

**2015. szeptember 28. napján**

**tartandó**

**nyílt ülésének**

**7.)**

**napirendi pontjához**

**Az Emberi Erőforrások Minisztérium az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet  
alapján  
kiírta 2016. évre  
- az „A” típusú Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati  
Ösztöndíjpályázatot  
felsőoktatási hallgatók számára  
a 2015/2016. tanév második és a 2016/2017. tanév első félévére vonatkozóan,  
valamint  
- a „B” típusú Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati  
Ösztöndíjpályázatot  
felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára  
összhangban**

- a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény
- a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet
- a Nemzeti Közszerológati Egyetemről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény
- a Nemzeti Közszerológati Egyetemről, valamint a közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 363/2011. (XII. 30.) Korm. rendelet
- a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény
- az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.)
- az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.)
- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény
- a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény

vonatkozó rendelkezéseivel.

### **A pályázat célja**

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer (a továbbiakban: Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer) célja az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatásban való részvételének támogatása. A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer többszintű támogatási rendszer, amelynek pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzatok által nyújtott támogatás, a megyei önkormányzatok által nyújtott támogatás és a felsőoktatási intézményi támogatás. Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és megyei ösztöndíj pénzkezelési feladatait az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő (a továbbiakban: Támogatáskezelő) végzi, míg az elbírálási feladatokat az ösztöndíjpályázathoz csatlakozó települési és megyei önkormányzatok látják el.

**A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttéréül a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő**

**egyes térítésekről szóló 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet és a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény szolgál.**

**A pályázók köre „A” típusú pályázó esetén:**

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.]

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

*Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2015 szeptemberében felsőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2016 őszén már nem áll fenn, úgy a 2016/2017. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.*

*Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2015/2016. tanév második félévére a beiratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnal rendelkezzen.*

**Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:**

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

**Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni**

**Pályázók köre „B” típusú pályázó esetében:**

A Bursa Hungarica Ösztöndíjban az 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet 18. § (2) bekezdése alapján kizárólag a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel (a továbbiakban: lakóhely) rendelkezők részesülhetnek. [A Kormányrendelet „állandó lakóhely” fogalma a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény „lakóhely” fogalmának feleltethető meg, amelyet a pályázó a lakcímkártyájával tud igazolni.] Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

**a) a 2015/2016. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások;**

**vagy**

**b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek;**

és a 2016/2017. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali tagozatos) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

**Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:**

- a Magyar Honvédség és a rendvédelmi feladatot ellátó szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

**A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2016/2017. tanévben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe, és tanulmányaikat a 2016/2017. tanévben ténylegesen megkezdik.**

### **A pályázat elbírálása**

A beérkezett pályázatokat az illetékes települési önkormányzat bírálja el 2015. december 7-ig.

### **Értesítés a pályázati döntésről**

A települési önkormányzat a meghozott döntéséről és annak indokáról 2015. december 17-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan vagy postai úton küldött levélben értesíti a pályázókat.

A Támogatáskezelő az önkormányzati döntési listák érkezését követően 2016. január 22-ig értesíti a települési önkormányzatok által nem támogatott pályázókat az önkormányzati döntésről az EPER-Bursa rendszeren keresztül.

A Támogatáskezelő az elbírálás ellenőrzését és az intézményi ösztöndíjrészek megállapítását követően 2016. március 11-ig az EPER-Bursa rendszeren keresztül értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

### **Az ösztöndíj folyósításának feltételei**

A felsőoktatási intézményeknek az ösztöndíj kifizetésének megkezdését megelőző – az ösztöndíj igénybevételére vonatkozó jogosultsági ellenőrzés keretében – mind az önköltséges, illetve költségtérítéssel, mind a magyar állami (rész)ösztöndíjas, illetve állam által támogatott képzési forma esetén – az ösztöndíj igénybevételére való jogosultság időtartamát a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény 47. § szerinti támogatási idővel azonos számú félévben kell meghatározniuk, azzal, hogy a félévek számításánál mind az önköltséges, illetve költségtérítéssel, mind a magyar állami (rész)ösztöndíjas, illetve állam által támogatott képzési formában folytatott tanulmányi időt figyelembe kell venni.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2015/2016. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát az adott félévben elveszíti. Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, vagy nem felel meg a pályázati kiírás feltételeinek, az ösztöndíj folyósítása a folyósítás véghatáridejének módosulása nélkül, teljes egészében szünetel.

### **Az ösztöndíj folyósítása („A” típusú)**

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév:

a 2015/2016. tanév második (tavaszi), illetve a 2016/2017. tanév első (őszi) féléve.

a 2015/2016. tanév második (tavaszi), illetve a 2016/2017. tanév első (őszi) féléve.

## **Az ösztöndíj folyósítása („B típusú)**

Az ösztöndíj időtartama 3x10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév: a 2016/2017. tanév, a 2017/2018. tanév és a 2018/2019. tanév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2016/2017. tanév első félévére.

### **A pályázók értesítési kötelezettségei**

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt és a Támogatáskezelőt (levelezési cím: Bursa Hungarica 1381 Budapest, Pf. 1418). A bejelentést az EPER-Bursa rendszeren keresztül kell kezdeményeznie. Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor:

- **tanulmányok halasztása;**
- **tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, megnevezésével);**
- **tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma, finanszírozási forma) változása;**
- **személyes adatainak (név, lakóhely, elektronikus levelezési cím) változása.**

Az az ösztöndíjas, aki értesítési kötelezettségének elmulasztása miatt esik el az ösztöndíj folyósításától, a tanulmányi félév lezárását követően, legkésőbb június 30-ig, illetve január 31-ig ki nem fizetett ösztöndíjára már nem tarthat igényt.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni.

Az ösztöndíjas lemondhat a számára megítélt támogatásról, amit az EPER-Bursa rendszerben kezdeményezhet és az onnan letölthető Lemondó nyilatkozatot aláírva és postai úton, ajánlott levélként megküldve a Támogatáskezelő címére jelenthet be. A Lemondó nyilatkozat beküldésével az ösztöndíjas a nyertes ösztöndíjpályázatát megszünteti, azaz a megjelölt félévről és az ösztöndíj további félévi részleteiről is lemond.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatva vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

### **Lebonyolítás**

Az ösztöndíjpályázattal kapcsolatos központi adatbázis-kezelői, koordinációs, a települési és a megyei önkormányzati ösztöndíjjal kapcsolatos pénzkezelési feladatokat a Támogatáskezelő látja el.

A Támogatáskezelő elérhetősége:

**Emberi Erőforrás Támogatáskezelő  
Bursa Hungarica**

1381 Budapest, Pf.: 1418  
Tel.: (06-1) 795-5600  
E-mail: bursa@emet.gov.hu  
Internet: www.emet.gov.hu (Bursa Hungarica)



**LAJOSKOMÁROM NAGYKÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT  
POLGÁRMESTERE**

8136 Lajoskomárom, Komáromi u. 4. ☎ : 25/240-375 🖨 :

25/240-376

email: [polgarmester@lkomnet.hu](mailto:polgarmester@lkomnet.hu)

## HATÁROZATI JAVASLAT

### Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének 2015. szeptember 28-án tartandó ülésének

**„A BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerben  
való részvétel megtárgyalása”**

**napirendi pontjához**

**Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat  
...../2015. (IX.28.) számú határozata a  
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszerben  
való részvételről:**

Lajoskomárom Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testülete úgy foglalt állást, hogy csatlakozni kíván a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2016. évi fordulójához.

Az Önkormányzat az Ösztöndíjrész forrásaként <sup>300.</sup> eFt-ot határoz meg 2016. évi költségvetésében.

Utasítja a jegyzőt, hogy a Bursa Hungarica Önkormányzati Ösztöndíjrész összegét a 2016. évi költségvetésében szerepeltesse.

Felhatalmazza a polgármestert a csatlakozási nyilatkozat aláírására.

Határidő: 2015. október 1.

Felelős: Pirtyák Zsolt polgármester

Lajoskomárom, 2015. szeptember

**PIRTYÁK ZSOLT**  
polgármester



BURSA HUNGARICA FELSŐOKTATÁSI ÖSZTÖNDÍJ

Tanulmányi félév	Támogatott "A" típus (fő)	Támogatott "B" típus (fő)	Települési önkormányzati ösztöndíj	Települési önkormányzati ösztöndíj tanulmányi félévre (5 hó)	Utalt ösztöndíj	Visszatartott ösztöndíj	
2012/2013. II. félév	9	1	24.000	120.000	120.000	0	
2013/2014. I. félév	9	1	24.000	120.000	120.000	25.000	1 fő hallgatói jogviszonya megszűnt, 1 fő munkarendje: részüdős képzés
2013/2014. II. félév	4	1	11.000	55.000	55.000	0	
2014/2015. I. félév	4	1	11.000	55.000	55.000	0	
2014/2015. II. félév	8	1	30.000	150.000	150.000	0	
2015/2016. I. félév							

## SZABÁLYZAT

A BURSA HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati  
Ösztöndíjpályázatok elbírálásáról<sup>1</sup>

Lajoskomárom Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete az esélyteremtés érdekében a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló, felsőoktatásban résztvevő fiatalok számára rendszeres anyagi segítséget (továbbiakban: ösztöndíjat) kíván nyújtani.<sup>1</sup>

Az ösztöndíj elnyerésének feltételei:

1) Az önkormányzat minden évben pályázatot ír ki, meghatározva a pályázat benyújtásának határidejét és pályázathoz kötelezően csatolandó mellékleteket.

2) Pályázatot nyújthatnak be:

- A)
- a Lajoskomárom közigazgatási területén állandó lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárok, akik
  - szociálisan hátrányos helyzetűek, és
  - a képzésre vonatkozó keretidőn belül, állandóan támogatott és teljes idejű (nappali tagozatos) képzés keretében az alábbi képzési típusok egyikében felsőfokú tanulmányokat folytatnak:
    1. felsőfokú szakképzés
    2. felsőfokú alapképzés
    3. mesterképzés
    4. egységes, osztatlan képzés

B)

- Lajoskomárom közigazgatási területén állandó lakóhellyel rendelkező magyar állampolgárok, akik
  - érettségi előtt állnak, illetve felsőfokú diplomával még nem rendelkeznek
  - felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyertek és
  - a következő tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében államilag támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni, és szociálisan hátrányos helyzetűek.
- 3) A beérkezett pályázatokat az önkormányzat képviselő-testülete bírálja el. Az ösztöndíj elbírálása elsősorban szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

4) A határidőre benyújtott, formailag megfelelő pályázatok elbírálása az alábbi szempontok szerint történik:

a) Lajoskomárom Nagyközségi Önkormányzat részéről ösztöndíjban csak azok a pályázók részesülhetnek, akiknek havi jövedelme illetve a közös háztartásban élő

<sup>1</sup> Lajoskomárom Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete /2015.(.....) sz. határozatával elfüggesztett a 2016. évi Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázathoz. A beérkező pályázatok rangsorolása e szabályzatban rögzítettek szerint történik.

családjuk egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 400 %-át.

b) A jövedelem alapján feleltetett rangsor alapján adható pontok száma:

400 % felett	0 pont és a pályázatot el kell utasítani.
300-400 % között	0 pont,
200-300 % között	1 pont,
100-200 % között	2 pont,
100 % vagy alatta	3 pont

c) Értékelendő további szempontok: a pályázó

1. árva vagy félárva, 1 pont
2. családjában lévő eltartottak száma 3 vagy annál több 1 pont
3. eltartója egyedülálló, 1 pont
4. pályázó gyermeket nevel, 1 pont
5. családjában tartósan beteg vagy rokkant van, 1 pont
6. eltartója, szülője munkanélküli, 1 pont
7. nem részesült kollégiumi ellátásban, 1 pont
8. családja halmozottan hátrányos helyzetű és erről nyilatkozott 1 pont
9. naponta ingázik lakóhelye és az oktatási intézmény között, 1 pont
10. még nem részesült a korábbi években támogatásban 2 pont
11. egy alkalommal már részesült támogatásban 1 pont
12. kettő vagy több alkalommal részesült támogatásban 0 pont

5) <sup>2</sup>A megítélt támogatás összege havi minimum 2.000,- Ft, maximum 5.000,- Ft lehet, az alábbi bontásban:

- 1 - 2 pont 2.000,- Ft/hó
- 3 - 4 pont 3.000,- Ft/hó
- 5 - 6 pont 4.000,- Ft/hó
- 7 ponttól 5.000,- Ft/hó

„A” típusú pályázat esetén 10 hónapra,

„B” típusú pályázat esetén 3 X 10 hónapra.

6) A képviselőtestület minden év október 15-ig – anyagi lehetőségének figyelembevételével – dönt a következő évi pályázati kiírásról, ezt a helyben szokásos módon hozza nyilvánosságra.

7) A képviselőtestület döntése ellen fellebbezésnek helye nincs. Az ösztöndíjban részesülők listáját a helyben szokásos módon kell nyilvánosságra hozni, mely lista tartalmazza a nyertes pályázó nevét és a támogatás havi összegét.

<sup>2</sup> Módosította Lajoskomárom Nagyközségi Önkormányzat Képviselő-testülete 144/2014. (XII.1.) számú határozatával. A 2015. évi pályázati szabályzat bekezdéseit módosították a pontban rögzítettek szerint történik.



## TERVEZET

- 8) A szabályzatban ~~nem~~ rögzítettek a Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer háttérét jelentő jogszabályok: a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény, valamint a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet, és az aktuális évi támogatás általános szerződési feltételekben rögzítette szolgáltatásnak

Lajoskomárom, 2011. október 12.

Mosbergerné dr. Miklós Judit sk.  
jegyző

Pirtyák Zsolt sk.  
polgármester